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rak külföldön: havonkint 110 Lel, 
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200 Lel vagy szekkei egyenlő ertelü valuia 
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emeyái 1 A TITKOS KATONAI SZERZŐ. 

Hid Úa Aes. Amsterdamból jelentik: A nyo- 

14 ozás még mindig tart a francia-bel- 

állitólagos katonai szerződés ügyé- 
n. Még mindig nincsen teljesen tisz- 

zva, hogy Frank Albert tényleg ha- 

isitotta-e az okmányokat. Frank le- 

rtóztatása Belgiumban azért történt, 

ert utlevelén vakarás volt, nem pedig 

okmányhamisitás miatt. Bebizonyi- 

st nyert az is, hogy Herremand fla- 

and szerkesztő, akit az affér miatt 

] tartóztattak. az okmányokért nem 
u lott semmi pénzt. 

OLYGÓ TROCZKIJT. Berlinből je- 

ntik: A német kormány a Konstan- 

hnápolyban időző Troczkij volt orosz 

pbiztoshoz táviratilag több kérdést 
tézett. A kérdések főleg arra vonat- 

] znak, hogy meddig akarna Troczkiij 

émetországban maradni, tartózkodá- 

tállandónak képzeli-e, vagy pedig 
ak kurát akar ott használni? A tá- 

- ju6 ratból arra következtetnek, hogy a 

met kormány hajlandó Troczkijnak 

/ ulól iros határidőre fürdőzés 

1636.24 kedási engedélyt adni. 
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KIssz ELKESETT BÖLCSELKE.- 
Es. Londonból jelentik: Miután 

ár jó ideje nem beszéltek a háboru 
. inösségről, Churchill veti fel ujból a 

rdést és a Times legutóbbi számában 
ei y cikket ir róla. Churchill a hábo 
1s bünösséget Németországra tolja és 

it azzal okolja meg, hogy nem volt 

! vükség az azonnali offenzivára. Né- 

etországot és a központi hatalmakat 

z ántánt soha meg nem támadta vol 

a, mert az óriási német hadsereg min 

ent visszavert volna. A németek te- 

át nyugodtan várhatták volna a fej- 

ményeket és ebben az esetben a szerb 

onfliktus elintéződött volna. 
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cimén tar- 

ÓL. Párisból jelentik: Byrd pilóta 

ádiógrammot küldött, amely szerint 

kszpediciója a végveszélyt elkerülte. 

ttenger teljesen befagyott és a se- 

élyhajó nem érkezhetik meg Byrd ha- 

ójához. Igy tehát az ekszpedició az 

szig teljesen el van zárva a világtól. 

zt azonban könnyen kibirják, mert 

nindennel bőségesen vannak ellátva. 

w ani Myan időben, amikor nincsenek viha- 

ek. repülőgépkirándulásokat tesznek 
déli sarkra. 
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Bukarest, március 6. 
A kamara tegnap ülést tartott, 

amelyen több lényegtelen felszólalás 
után Raducanu munkaügyi mi- 
niszter azt javasolta, hogy a kamara 
ezentul naponta két ülést tartson. 
Jorga, Lupués Duca tiltako- 
zása után a kamara ezt a javaslatot 
elfogadta. Áttértek ezután a metil- 
alkohel gyártásáról szóló törvény 

Newyork, március 6. 

A mexikói forradalom egyre inkább 

terjed. A jelek szerint a kormánycsa- 

»atok képtelenek lesznek a forradal- 

mat elfojtani. A mexikói köztársaságot 

alkotó államok sorra lázadnak föl a 

kormány ellen. Tegnap Zacatecu és 

Nayarit államok is csatlakoziak a 

forradalomhoz, Ezzel már összesen 1ki- 

március 5. 

Eap 

csolatosan a lapok még mindig foglal 

koznak a kisebbségi problémával. A 

Gent, 

A Népszövetség ülésszakával 

londoni Times azt irja, hogy Cham- 

Brian d között 

megegyezés jött létre, hogy a Kisebb- 

berlain és 

ségi problémának nyilvános megvita- 

tásához hozzájárulnak. Chamberlain 

javasolni fogja, hogy a hármas taná- 

csot ötös tanácsra bővitsék ki. Len- 

gyelország a többi kisebbségi állam- 

mal együtt még mindig kedvezőtlenül 

fogadja az eljárási reformjavaslatot. 

Jugoszlávia annak a reményének adott 

kifejezést, hogy az ő hozzájárulása 

nélkül a Népszövetség nem változtat- 

hatja meg az eljárást. Csehszlovákia 

valószinüleg hasonló előterjesztést fog 

tenni. A lap szerint a kérdés ugy old- 

ható meg, ha a tanács kijelenti, hogy 

nincsen szándékában a kisebbségeket 

az irredentizmusban erősiteni. Amig az 

államok azt hiszik, hiszik hogy az eljárási 
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vár nindazokra, akilk 

visszaélési köv 
javaslat tárgyalására. Dan Szevér 
egészségügyi miniszter hangoztatja, 
hogy a metilalkohol szabályozása 

rendkivül fontos egészségügyi kér- 
dés, mert a metilalkohol nagyméretü 

pusztitásokat végez a nép körében. 
A szőnyegen levő javaslat megengedi 
a metilalkohol gyártását, de csak 
azért, hogy a munkások százai ne 
kerüljenek az utcára. Kéri végül a 

lenc állam, tehát a köztársaságnak 

tulnyomó többsége, helyezkedett szem- 

be a kormánnyal. Texasból érkezett 

távirat szerint a forradalmárok ellog- 

ták Gil köztársasági elnököt, Mo- 

rones munkásvezért és Amary 

tábornokot, a kormánycsapatok vezér- 

kari főnökét. Mindhármat fogságba 

vetették. Sonora állam kormányzója, 

Aki a hatalmat kezébe ragadta és aki- 

Előtizetés! árak Temesvárott és vidéekem 
kézbesltéssek havonkint 80 Lel, negyed- 
évre 240 Lel, 

s00 Lel. Köztisztviselők és állam! nyugdija- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

:80 Lel, félévre 250 Lel, egész évre 700 kel 

félévre 450 Lel, egész évre 
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infetés 
a mefilalkohollal 

etmnek ell 
kamarát, hogy a javaslatot módosi- 
tás nélkül fogadja el. A kamara 
azután több kisebb módositással 

száznegyven szavazattal elfogadta. 
Csupán Duca szavazott a javaslat 
ellen. Az uj törvény szerint a 
metilalkohol gyártásával és felhasz- 
nálásával való visszaélés legmaga- 
sabb büntetése öt évi szabadság- 
vesztés. 

d a forradalonma 
a mexikói államok közöltt és a köztéársaság 

elmnökét is elfogták már 
nek a többi lázadó állam is engedelk- 

meskedik, rendeletet adott ki, amely- 

ben a Callez elnök idején életbe 

léptetett vallási törvényeket hatályonm 

kivül helyezi. Ezzel a tettével meg- 

nyerte magának a katolikus lakosság 

rokonszenvét, ami a forradalom sike- 

rét nagyban előmozditja. A mexikói 

kormány cáfolja Gil köztársasági el- 

nök elfogatásának hirét. 

betleg orvosai 
reform az ő megbélyegzésüket jelenti, 

addig nem lehet eredményes vitát re- 

mélni. A Morningpost azt irja, hogy a 

delegátusok fáradtak és megállapitja: 

összeültek a beteg Európa beteg orvo- 

sai. 

Több tanácstag a kisebbségi ellen- 

tétek kompromisszumos megoldásár: 

mozgalmat kezdett. Evégből Strese- 

Zaleszki külön ta- 

nácskozást akarnak létrehozni, amire 

valószinüleg sor is kerül. Stresemann, 

mann és 

Zaleszki és a kisántánt képviselői : 

tegnapi ülésre inditványt nyujtottak 

be. Az ülésen Stresemann felszólal és 

megindokolja inditványát. Zaleszki 

azt kivánja, hogy a kisebbségekről 

rendelkező szerződéseket valamennyi 

államra terjesszék ki. Ezzel a kiván- 

sággal szemben Románia egyelőre vá- 

rakozó állásponton van. A másik két 

kisántántállam delegátusa szintén nem 
nyilatkozott még. Görögország a ki- 
vánságot magáévá tette. 

Ujabb genfi jelentés szerint Titu- 

lescu tegnap hosszabb megbeszé- 

lést folytatott Brianddal. A megbeszé- 
lésen résztvett G a f en eu külügyi 

államtitkár is. A tanácskozás tárgyát 

a kisebbségi probléma képezte. Titu- 

lescu ezután az ismeretes kisebbségi 

javaslat beterjesztőjével folytatott 

tanácskozást. 

A Népszövetség tegnap délutáni ülé- 

sét elnapolták. Az elnapolás megindo- 

kolása szerint a jogügyi bizottság 

nem készült el a litván inditvány felül- 

vizsgálásával. Litvánia azt inditvá- 
nyozta, hogy a kisebbségi vitában ve- 

hessenek részt az érdekelt államok is. 

A jogügyi bizottság véleménye alap- 

ján dönt csak arról a Népszövetség 

tanácsa, hogy az inditvánnyal foglal- 

kozik-e, vagy sem. Az elnapolt ülés 

napirendjén a litván inditványon ki- 

vül Stresemann és Dandurand 

inditványai szerepelnek. 1 1 
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Jlégzajlás és áradás 
veszedeime fenyeget több helyen a 

kemény tél utár 

Temesvár, március 6. 

Tegnap reggel Temesvárott hat fok 

hideg volt. Napközben a borulás elle- 

nére a hőmérő egy fokkal a nulla fölé 

emelkedett, estére azonban ujra hideg 

lett. Nagyobb arányu enyhülés egye- 

lőre még nem várható. A Fekete ten- 

ger felől is ujabb hideg érkezik, azon- 

kivül a budapesti jelentés szerint a 

hideg egész Európában tovább tart. 

Svédországban és Oroszország északi 

részében a hideg ellanyhult. Európa 

középső és déli részében ellenben még 

mindig fagyok vannak. Magyarorszá- 

gon az átlagos hőmérséklet minusz ki- 

lene fok volt. Magyarországon és 

Ausztriában, valamint Németország 

sok részében nagy havazás volt és 

hogy az ujabb hó- 

esés hamarosan nálunk is megindul. 

nincsen kizárva, 

A nappali enyhülés a Duna felső fo- 

lyásán meginditotta a jégzajlást. Po- 

zsonyi jelentés szerint a városban ál- 

landó az árvizveszedelem. Az olvadás 

nagyon megdagasztotta a Duna vizét 

és az árviz minden percben bekövet- 

kezhetik. A hatóságok minden óvintéz- 

kedést megtettek. Pozsonyban a legna- 

gyobb veszedelem fenyegeti Ligetfalu 

külvárost és a barakktábort. A ható- 

ságok kihirdették. hogy árviz esetén 

tiz percenkint szirénabugás figyelmez- 

teti a lakosságot a veszedelemre. A vá- 

intézkedett, hogy ezer 

munkás állandó készenlétben álljon. 

Az iskolákat berendezték 

kásoknak és azokat a családokat, aki- 

ket esetleg ki kell majd lakoltatni, az 

iskolákban fogják elhelyezni. 

rosi tanács 

szükségla- 

Drága vizsogadij 
lefizetése után sorra megbuktatják a 

kisebbségi 

Arad, március 6. 

Az aradi katolikus főgimnáziumban 

most folytak le a félévi vizsgák. Te- 

kintve, hogy az intézetnek nincsen 

nyilvánossági joga, ezeket a vizsgákat 

nem a gimnázium saját tanárai tart- 

ják, hanem más hasonló iskolák tan- 

erői. A vizsgának azonban ára van. 

tanulóknak fejenkint hatszázötven lei 

kell érte fizetniök. Az aradi katolikus 

főgimnáziumnak kilencvenkét tanuló- 

ja van, akiktől vizsgadii fejében öt- 

venkilencezernyolcszáz lei folyt be a 

vizsgáztató tanárok zsebébe. Az inté- 

,zet maga szegény, a saját tanárait alig 

tudja fizetni és ezek a minimális fi- 

zetésü tanárok kénytelenek elnézni, 

hogy más kollegáik, akik szerencsé- 

sek, hogy mománok és más intézet ta- 

nárai, a félévi vizsgáért ilyen horribi- 
lis összeget vesznek föl. A vizsgának 

szomoru volt. A kilencven- 

tanulókat 

két növendék közül nyolcevanhárom el- 
bukott. Fejenkint tehát hatszázötven 

leit kellett fizetni mindegyiknek, hogy 

megtegyék neki azt a szivességet és 

elbuktassák. 

Ez a rendszer még a liberális rezsim 

alkotása. A liberálisoknak az volt a 

szokásuk, hogy a kisebbségi iskolákat 

minden alap nélkül megfosztották a 

nyilvánossági jogtól, azután a tanuló- 

kat idegen tanárok által drága pénzen 

vizsgáztatták és buktatták meg. A 

szándék világos volt: megneheziteni a 

kisebbségi tanulók boldogulását és 

egymásután tönkretenni a kisebbségil 

iskolákat. Remélhető, hogy a nemzeti 

parasztpárt kormányzása idején e té- 
ren is javulást fogunk tapasztalni és 

sok egyéb iskolasérelmünkkel együtt 

tanulóink külön vizsgáztatása és az 

igazságtalan vizsgadijak fizetése is 

megszünik. 

üdkv a 

játszott döntő szerepet az 
titanmnács feloszlatása 

Temesvár, március 6. 

Arad városának A nghel István 

dr. főpolgármester elnöklete alatt mü- 

ködő tanácsát a belügyminiszter a leg- 

felső közigazgatási tanács véleménye 

alapján 1928 julius tizenkettedikén fel- 

oszlatta. Elmlékezetes az a harc, ame- 

lyet még a liberális aradi korifeusok 

folytattak Anghel István dr. aradi fő- 
polgármester és a városi tanács ellen. 

Különböző szabálytalanságok vádját 
emelték, hat belügyi 

folytatott vizsgálatot, amig sikerült 
két vádpont alapján a tanács feloszlatá- 

sát elérni. 

A felcszlatást 
Anghel István dr. és társai a te- 
I 

vezérfelügyelő 

kimondó végzést 

madták meg. 

Tavaly decemberben tárgyalta először 

a tábla ezt az ügyet, akkor azonban 

még nem nyert elintézést R o b u Já- 

nos dr. az előző liberális kormány ara- 

di polgármesterének panasza, amelyet 

az AvVerescu:kormány által eszközölt ta- 

nácsfeloszlatás ellen adott be. Időköz- 

ben Robu Jánosadr: tanácsának fel- 

zatását a semmitőszék legfelső fo- 

megerősitette és igy a temesvá- 

bla tegnap ujólag tárgyalta 

én dr. és társai panaszát. 

A tegnapi táblai tárgyalás során a 

biróság megállapitotta, hogy az aradi 

tanács ellen két vádpontot emelt a bel- 

ügyminiszterium. Azt, hogy a városi 

pénzeket a Victonri a-bankban 

helyezte el és nem a központi letét- 

pénztárban, továbbá azt, hogy az 1926 

szeptemberben lezajlott aradi községi 

választások költségeit a városi pénz- 

tárból fedezte. 

Anghel István dr. személyesen je- 

lent meg a tárgyaláson és két órás 

beszédben kimutatta a vádak tart- 

hatatlanságát és azt, hogy a tanács 

feloszlatása körül a politika ját- 

szotta a döntő szerepet. 

Kifejtette, hogy az a rendelet, amely 

szerint az erdélyi és bánsági városok- 

ra is kiterjesztették az ókirályságbeli 

törvényt, hogy közpénzeiket a közpon- 
ti letétpénztárnál kötelesek elhelyezni 

csak 1928 augusztus másodikán jelent 

meg a hivatalos lapban, tehát a ta- 

nács feloszlatása után. Igazolta, hogy a 
választási költségeknek a községi pénz- 
tárból való kifizetését a belügyminisz- 

ter hagyta jóvá. Kifejtette, hogy ezen 

két vádpont miatt Arad város tanácsa 
ellen már 1927-ben vizsgálatot tartot. 
tak és akkor ugyancsak a feloszlatás 
alapját képező vádpontok alapján a 

ai hajsza 

t 

Aki a fehérnemüt ki- 
mélniakarja, az mosson 

Aki hófehér fehérnemüt 
akar, az mosson 

Aki olcsón és gyorsan 
akar mosni, az mosson 

Minden haznal 
négy vagy hat- 
hetes szennyes 
ruhát teljesem 
ingyen kimo- 
satunk saját 
mosónőnkkel 

aradi városi 

körüll 

legfelső közigazgatási tanács elutasitó 

véleményt adott. 

Hajszának minősitette mindazt, ami 

a vezetése alatt álló tanács ellen 

történt. Mindenkor jóhiszemüen ve- 

zette Arad város ügyeit. 

Ciuleiu ügyvéd a belügyminiszte- 

rium képviseletében gérte a feloszlatás 

megerősitését. 

Érdekes mozzanata volt a tárgyalás- 

nak, hogy Robu János dr., akgit taná- 

csának feloszlatása után az ideiglenes 

bizottság elnökévé neveztek ki, L á s z- 

ló Arnold dr. aradi ügyvéd utján a 

tárgyaláson képviseltette magát. Lász- 

ló dr. Robu nevében kérte, hogy a fel- 

oszlatást a tábla jogerősnek nyilvánit- 

sa. Anghel István dr. izgatottan vála- 

szolt a bejelentésre és hangsulyozta, 

hogy Robunak addig ebben az ügyben 

nem lehet szerepe, mig a tábla nem 

dönt a vezetése alatt állott és feloszla- 

tott tanálcs ügyében. 

Anghel és a vezetése alatt levő ta- 

nács is megvárta, amig a legfelső 

semmitőszék Robu ügyében dön- 

tött. 

Heves szócsata után a tábla ugy dön- 

tött, hogy Arad város feloszlatott ta- 

zenkettedikén hirdeti ki. 

emn próbamosást akar, jelentkezzei 
CsICSÁKY GYULAa utoda 

í Dr. Csasznek Nándor irodájában, Pista Sendier : a rta 
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nácsa ügyében az itéletet március ti- 

1929 már 
s sz azyaazm 

Mogy mi a a Radion és mi) 
lyen a hatása, azt a köve í 
kezökből lehet lát pas 
1. A ruha hófehéré és habos, a mun ; 
idő lényegesen kevesebb, ezálial so 
kal kevesebb a faiogyasztás, tehát 
mosatás sokkal olcsóbb. Minden 
asszonynak ajánlható. Dr. RóthOttó 
2. A Radionnal mosott és öblitett r 
kellemes, friss, illatos. Ajánlom 
Radiont minden háziasszonynak. 
Stumpfoll Dezsőné. 
5. A Radionnal módfelett meg vag 
elégedve. Radion egyedül mos. A r 
ha hófehér lesz. Dr. Hillerné. 
4. Radionnal nemcsak fehér-, hane 
szinesnemüt, gyapju- és selyemszöv 
teket, csipkéket, fályolt, függönyöke 
stb. mosok. Radionnak egy háztartá 
ból sem szabadna hiányozni, ann i 
kevésbbé, mert a ruhának egyáltali .. 
nem árt. Dr. Pavlovici Márkné. 
5. A fehér- és szinesnemü nagyon s 
lett, nagyon meg vagyok eléged 
minden tekintetben ajánlhatom. Dén 
né, bankigazgató neje. 
6. Az elért eredmény meglepő. Ri 
szép és jó lett a fehérnemü. Eltávol gd a 
ja az összes vörösbor, gyümölcs, i 1a Htt 

ketekávé, kakao. stb: foltokat. Lloye 
kávéház. 
7. A fehérnemü Radionnal való mosi 1 
után nagyon szép lett. A kifőzés uté 
visszamaradt keverék annyi szappa lel k 
tartalmaz még, hogy nagyon jól has tejna T 
nálható fa, üveg és porcellán mos 
sára. Grand Hotel Ferdinand. 
8. Radionnal való egyszerü kifőzé muai mivil s 
után a mosás be volt fejezve. Fele 
leges és káros a fehérnemüt sulykoll. 
vagy kefélni. Radion nélkülözhetetle 
számomra. Hotel Metropol. 

Mer 142 

a temesvári vagohidon 

Temesvár, március ő6. 

A temesvári vágóhidon azelőtt háro 

rendszeresített állatorvosi állás volt. / 71 

város azonban takarékoskodni akart é 

1925-ben a harmadik állatorvosi amá 
beszüntette és mindössze két állatorva t k AZ sé 

az élőállatok és a hus megviz 

gáli sát. A munkát már azért is 

győzik, mert az utóbbi esztendőben 

vágóhidon levágott állatok száma 

háboru előttinek kétszeresére eme 

kedett. Ehhez járul az, hogy a két á lel) 

latorvos közül hol az egyik, hol ped senkis 
a másik betegeskedik és akkor az egé 

teendő egy álllatorvos vállára szaga i 

Gyakran előfordul, hogy a vágóhit M 

igazgatósága a várostól kisegitést k uly 

és olyankor a városi főállatorvosi nu 

vatalból rendelnek ki egy állatorvos, 

a vágóhidra, ami által viszont a pi: 

cok és a husüzletek ellenőrzése szen t 

ved. Ui r b u György városi főállatól 

vos most ebben a tekintetben mem 

randumot intézett a kormányhoz. R íp nén 

mutat arra, hogy Erdély és a Bánsá tely 

kivételével a vágóhidakon müköd gy 

állatorvosokat az állam nevezi ki é ! 

fizeti és ennek alapján kéri, hogy a t 

mesvári vágóhidon müködő állatorv , 

sokat is vegyék át állami státusba é 
egyben rendszeresitsenek ott harmadi 

állatorvosi állást. A memorandum rá 

mutat arra, hogy csakis ennek az el 

terjesztésnek teljesitése esetén vállal 

hat a temesvári vágóhid felelősséget 

husvizsgálat pontosságáért. 
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Temesvár, március 6. 

AM A temesvári metilalkoholos vizsgá- 

ügye, amely annyi port vert fel és 

elynek kapcsán annyi nyilatkozat 

tt napvilágot, megmozgatta a föld- 

velésügyi miniszteriumot is. A mi- 

zterium Temesvárra küldötte B a r- 

nesecu miniszteri vezérfelügye 

Barcanescu együtt érkezett Temes- 

a Steuer Mór bukaresti szesz 

ykereskedővel; a Steuer és Fried 

der bugaresti likőreszencia gyár 

ajdonosával, aki egyben a likőrgyá. 

bok országos szövetségének elnöke is 

a Wemellett tagja annak a miniszteri- 

mellett müködő állandó alkohol 

ibnőrző bizottságnak, amelynek vi 

t a vezérfelügyelő az előadója. 

uerék gyártják a stefri-féle likőr 

enciát, amelyből Temesvárott a li 

ök legnagyobb része készül. Steuer 

Bacanesecun a Hotel Ferdinánd ti- 

négyes számu szobájában közös la- 

mt vettek. Barcanescu vezérfelügye- 

a miniszterium a temesvári metil- 

oholos ügyekben különleges megbi- 

éssal küldötte Temesvárra. Az uj- 

Hiró egy és félnapon át utána jár a 

urnak, autóval is követi őket és a 

Mvetkező mozgalmas filmszeenáriumo1 

suil ja az olvasó elé. 

Peregni kező a film 

Március negyedikén délután Steuer 

genlétfé Barcanescu urak látogatást 
tesznek 

emesvári müegyetem vegyvizsgáló- 

utomásán. Tárgyalnak Costan- 

a che András dr. tanárral, aki a 

tilalkoholgyanus italokban az első 

alizist készitette. Este a Palace 
kávé- 

ázban társasösszejövetel volt, 

7 oI0 lelyen a Steuer Móron és a vezér- 

ügyelőn kivül résztvesz A nas ta- 

u borászati felügyelő is, aki először 

lentette azt a szinte hihetetlen
 hirt, 

y Temesvárott a likőrökben 
metil 

hRtohol lenne. Egy óráig kedélyesen 

be szélgetnek. Az ujságiró 
jóéjszakát 

ván nekik. 

Kényszerű autózás 

Március öt. Ez mozgalmasa
bb nap és 

ujságiró azt a meggyőződé
sét meriti, 

gy a metilalkoholos italok ügyében 

helyzet még inkább bonyolodik.
 Most 

senkisem ismeri Ki magát. Reg- 

Ikilenc órakor Steuer szindikátusi 

nök a negyvenkettes számu teme
svá- 

/ autótakszit bérli. Az ujsági
ró kény- 

1 en akaratán kivül ugyancsa
k sétako 

' ikázást tenni. Az állomások sor
jában 

m7 ol az elnök ur megállót tart: A Kim- 

el likőrgyár a Gyárvárosban, Rott 

ann-féle likőrgyár a Józsefváro
sban, 

Schwarz testvérek-féle gyár
 a Belvá 

sban és természetes, hogy utbaejti a 

Hnáti Rum- és Likőrgyárat is. Az el 

k utközben egy Justitia nevü temes
- 

rri cukorkagyár iránt is érdeklődik, 

4a soffőr nem tud felvilágosit
ást ad- 

. Az elnök ur tiz órakor kiszáll a bel- 

rosi Schwarz testvéreknél. A takszi 

ak kétszáz leit mutat, de az elnök 

onezazt fizet. 1 
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ivatalos titok, 
mely később kiderül 

lelőtt tiz órakor utunk a müegye 

i vegyvizsgáló intézetbe vezet, ahol 

arcanescu vezérfelügyeő éppen két 

reget csomagol be. 

- Felügyelő ur talán kaphatnánk 

felvilágositást a metilalkohol ügyben? 

; - kérdezzük a bukaresti Universul te- 

mesválri szerkesztőjével Barcanescut. 

- Kérem, semmi, de semmi sincsen. 

Különben az egész ügyet Bukarestben 

fogjuk elintézni. 

- És az urak most hova mennek? - 

firtatjuk. 

- Hivatalos titok, nem mondhatjuk 

meg! 

Az ujságiró ront? 
Az ujságiró nem rest és a gapu előtt 

várakozik. A két ur lejön a lépcsőn. 

Üveget szorongatnak a kezükben, A 

Belváros felé igyekeznek, A Ferdinánd 

előtt érjük utól őket. Ekkor már Steuer 

ur is kijött Schwarzéktól. Felvilágosi 

tást kérünk. A vezérfelügyelő, agit a 

miniszterium ellenőrzésre és a tények 

megállapitására küldött ki, gifakadt: 

- De miért követnek az urak ben- 

nünket? Elrontják a dolgot. (Stricati 

afacerea). Nem történt semmi. Most 

vizsgáljuk az ügyet. 

A társaság négy tagja Barcanescu 

vezérfelügyelő, Anastasiu felügyelő, 

Costandache dr. és Steuner nem éppen 

szivélyesen, de bucsuznak az ujságiró 

tól. A Lloyd mellett levő taksziállomás- 

ra ballagnak. Autóba szállnak és elre 

bognak. Az ujságiró ugyancsak autóba 

vágja magát és követi őket. 

filnalizis 

a Begaszanatoriumban 
Tizenkét órát harangoznak. A Steue- 

rék autója nem az állami vegyvizs- 

gálóállomáshoz hajtat, hanem a Bega- 

szanatóriumba. Követjük őket. Meg 

tudjuk, hogy Sechuller állami kémi- 

kus beteg. Azonban ambiciózus zöte 

lességtudó tisztviselő és az analizist 2 

betegágynál végzi el. Nicolau 

ügyészhez megyünk. Rendkivül barát 

ságosan fogad. Felvilágositást kérünk 

- Különleges delegáció alapján a ve 

zérfelügyelő is megejtheti a vizsgála- 

tot... 

Három óra. Costandache dr. 

siet a Ferdinánd závéházon. 

- Kit keres tanár ur? Talán a vezér- 

végig- 

felügyelőt? 

Nem, nem, kérem nem láttak egy 

magas hadnagyot erre? 

Eltünik. Három óra öt perc. Barca- 

nescu felügyelő, Steuner és Anastasiu 

felügyelő a szálloda előtt kiszállnak 

egy autóból. Costandache dr. várja 

őket a hallban. Az egész társaság be- 

vonul a Ferdinánd éttermébe. 

„Nálunk negativ" 

Három óra tiz perc. Az ujságiró : 

telefonfülkében áll és izgul a közpon( 

késedelmes jelentkezése miatt. Végre 

- Kérem a 17-80-at. 

Ha valaki megnézné a telefonkön
yv- 

ben a számot megtudná, hogy Tele- 

g u t János drnak, az állami vegyvizs 

gáló intézet igazgatójának a lakása. 

- Igazgató ur, szabadna megtu
dnom 

a délelőtti metilalkoholos vegyvizsgá- 

lat eredményét. 

- Nálunk negativ. 

analizis során megállapitotta, 

.2 

Vagy van, vagy nincs, de ha nincs, akkor mnégis 

Félnégy. Az egész társaság a legjobb 

hangulatban a Ferdinánd étteremben 
1 

borozik. 

Kétféle móoszer 
- Szives elnézést, hogy zavarom. 

Felügyelő ur, a Telegut doktornál tör- 

tént vegyvizsgálat eredménye után ér- 

deklődöm. 

- Kérem még nem tudjuk - vála- 

szolta a felügyelő. 

- Kérem az imént beszéltem az igaz- 

gató urral és már megtudtam: negativ. 

Azután megindul a beszélgetés. Bar 

canescu vezérfelügyelő. viszi a szót. 

Tudományos alapon megállapitja 

hogy két vegyvizsgálat nem tudott az 

italokban metilt kimutatni. 

- És a müegyetemi vizsgálat? 

- Az más módszerrel történt, - veti 

közbe a vezérfelügyelő. Február hu 

szonkettedike óta uj módszerrel ejt 

jük meg a vizsgálatot és a tanár ur a 

régi módszer szerint dolgozott. 

- Metil akár uj, akár régi rendszel 

szerint vagy van, vagy nincs, - szó- 

lunk - itt valahol hiba van. 

- Kérem nincs itt semmi baj. Majd 

kiderül az igazság - Bukarestben. 

- Hiszen Costandache dr. az első 

hogy 

metil van az italokban? 

- De most nincs, - válaszolta Bar- 

canescu felügyelő. 

Nem az eszencia 

Stenuer ur is szót kér. Ő mint a per- 

manens alkoholbizottság tagja szövet 

ségi elnöki minőségében lenne az első, 

aki a legnagyobb szigorral megtorolná 

az ilyen visszaélést. 

- De az ön esszenciájából készitették 

a gyanus likőrt. 

- Az én esszenciámról már Buka- 

restben megállapitották, hogy tiszta 

- Szóval Temesvárott van a baj.. 

Miután Stener és Barcanescu vezér- 

felügyelő biztositottak arról, hogy né 

zetük szerint Temesvárott metilalko 

hollal nem történt hamisitás, Costanda- 

che dr. árkus papirokat vesz elő és irni 

kezdi: 

Declaratia... 

Barcanescu: Mit ir mérnök ur? 

Metilalkohol: 80/0-on. felül 

Costandache dr. nem válaszol, dik- 

tálva irja: 1 

A nekem analizisre küldött italok- 

ból vegyvizsgálati próba után megálla- 

pitottam, hogy a 123 számu ital öt szá- 

zalékon, a 130 számu nyolc százalékon 

felül tartalmazott metilalkoholt. Ezt a 

miniszterium tudomására hozom azzal, 

hogy sziveskedjék megbizható kémi- 

kusokkal az általam Bukarestbe kül 

dendő italokat ismét analizáltatni. 

Az 

1 

Pillanatnyi csend. Universul 

munkatársa közbeveti: 

- Uraim nagyon furcsa a helyzet. 

Nézetem szerint Costandache urnak 

nem marad más hátra, mint a Char 

lottenburgban szerzett doktorátusál 

szegre akasztani, mert a délelőtti vegy 

vizsgálat mást állapitott meg. 

MATILD-viz 
egyetlen banketnál sem 

hiányozhat, mert ez a 

vezető márka és borral 

keverve a legkellemessebb ital 

v
 

3. oldai 

Egas filrmszcenárium a temesvári metilalkoholos vizs- 

álatügyeben, melyben azujságiró sajátszakállára nyornoz 
miért varn ? 
Az urak fizetnek. Barcanescu Steu. 

er Mórral távozik. Estére utaznak 

Barcanescu még bucsuzóban odaszól: 

- Kérem minden kiderül Bukarest 

ben. Én megteszem a jelentésemet. 

A két ur távozik. Costandache és 

Anastasiu felügyelővel maradunk. A 

mérnök irja jelentését. Anastasiu meg 

szólal: 
- Esküszöm az uraknak, saját sze- 

memmel láttam a mérnök ur vizsgála- 

tában a metilalkoholt. 

Távozunk. Valami furcsa dolog ez a 

temesvári metilalkoholos ügy, A szö 

vetségi elnök együtt jön a vizsgáló 

felügyelő.vel. Együtt távoznak. A vizs 

gálat egyik helyen pozitív, a másik 

helyen negativ. Majd Bukarestben ki- 

derül az igazság.., 
Grősz Dezső. 

Bánsági 
magyar világjáró 

találmánya 
Temesvár, március 6. 

Egy románszentmihályi magyar 

ember, Virá g Gergely, jött be a 

szerkesztőségbe. Azért jött, hogy egy 

találmanyát mutassa be. Furó-faragó, 

okumlásó, tervezgető férfi Virág Ger- 

gelly, aki bejárta a félvilágot és sokat 

látott, rengeteget tapasztalt. Huszon- 

négy esztendővel azelőtt elindult Ame- 

rikába szerencsét próbálni. Az Egye- 

sült Államogkban tartózkodott előbb, 

ahol hirét vette. hogy Afrikában a 

Fokföldön uj gyémántmezőket fedez- 

tek fel. Tizenhárom némettel együtt 

elindult a Fokföldre és Kereste a gyé- 

mántot. Reményeiben azonban csaló- 

dott és egy hajnalon bucsu nélkül 

hagyta ott a gyémánttelepet, ahol a 

munkafelügyelők igen szigoruan bán- 

tak velük. Virág Gergely a nyugatat- 

rikai parton fölfelé egészen Kongóig 

vándorolt, ahonnan egy néger hajóval 

áthajózott Délamerikába, Cilébe. Aztán 

a Panama-csatornán keresztül Mexi- 

kóba ment, majd az Egyesült Államok- 

ba, ahol ismét esztendőkön át dolgozott 

és végre 1912-ben visszatért Európába. 

A háborut végigküzdötte, majd mint 

hadifogoly eljutott Azsiába is. A hábo- 

ru végezete óta Románszentmihályon 

turja a földet. 

Virág Gergely sokat foglalkozott ho- 

mokszedéssel és kispekulálta, hogy ezt 

a munkát gyorsabban és gazdaságo- 

sabban lehetne megfelelő géppel elvé- 

gezni. Addig tervezgetett, rajzolgatott, 

amig föltalálta a maga homokszedő 

gépét. Egyszerü, könnyen kezelhető 

gép az, egy a partra állitott darun mo- 

zog ide-oda, csigán nyitott állapotban 

lebocsátható a viz fenekére, ott sulyá- 

nál fogva a homokba sülyed, egy lánec- 

huzásra összecsukódik és a benne levő 

homokkal együtt felhuzható. Egy óra 

alatt hat köbméter homokot lehet ezzel 

a géppel szedni. Virág Gergely. aki 

bemutatta a homokszedő gép kicsiny: 

ben készült mintáját, most szeretné 

találmányát vagy eladni, vagy pedig 

társat Keresni hozzá. Bizonyos, hogy a 

gép az épitési vállalkozók között nagy
 

érdeklődésre talál és hamarosan lesz 

is Virág Gergelynek társa, akivel 

együtt az épitési szezón megkezdése- 

kor már gyümölesöztetheti ja gyakor
 

lati találmányát. i 
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Piszkos kocsin 
szállitják a hust 

Temesvár, március 6. 

A temesvári közönség gyakran lehet 

szemtanuja annag, hogy egyes hente- 

sek és mészárosok piszkos kocsigon 

szállitják haza a vágóhidról a hust és 
azt mocskos ronggyal, vagy gyékény- 

nyel takarják le. A gözegészségügyi tör 

vény előirja, hogy nyers hus szállitá- 

sára csakis bádoggal bélelt és naponta 

lesikált kocsikat szabad használni, a 

letakarásra pedig, ha a kocsi 

zárt, fehér vásznat gell beszerezni. A 

nem 

főállatorvosi hivatal az ez ellen vétő 

henteseket és mészárosokat esetenkint 

ezez lei pénzbüntetéssel suitja. Az utób- 

bi időben ezek a büntetések ijesztő 

mértékben elszaporodtak. Tirbu 

György városi főállatorvos átiratot in- 

tézett a husiparosok tálrsulatához, ame- 

lwet arra kér hogy tagjaigat figyel- 

megtessék az előirásos husszállitó ko- 

esik beszerzésére és azok tisztántartásá- 

ra, mert gülönben kénytelen lesz az ed- 

digi ezer leies büntetéseket fölemelni 

Egyben javaslatot tett a városi tanács- 

mak három teherautó beszerzésére, 

amely a husnak a vágóhidról a hus 

székekbe való szállitására volna hasz- 

nálható. Ilyen teherautók beszerzése 

esetén ezek üzemköltségét a hentesek 

és mészárosok fizetnék. 
ha 

- Domasneanu csütörtökön át- 

veszi hivatalát. Megirtuk, hogy S a 

govici Sámuel dr. városi főjegyző 

Bukarestbe utazott és magával vitte 

jóváhagyás végett a polgármestervá- 

lasztásra vonatkozó jegyzőkönyvet. 

Tegnap értesités érkezett tőle, hogy ma, 

vagy holnap érkezik haza és magával 

hozza Domasnean u György tá 

bornoknak főpolgármesterré való meg- 

választásának Vajda-Voevod 

belügyminiszter által aláirt jóváhagyá- 

sát. Domasneanu György tábornok 

Craciun György polgármesterrel folyta- 

tott megbeszélés alapján csütörtök, dé- 

li tizenkét órakor veszi át a főpolgár- 

mesteri hivatalt. 

- Zsombolya is ad munkanélkül 

segelyt. Zsombolyán az utóbbi hóna- 

pokban nagy a munkanélküliség és a 

munkanélküliek számát ijesztően nö- 

velte az a körülmény, hogy a Treisz- 

féle téglagyár csődbe jutott, munkásai 

pedig kenyértelenekké váltak. A mun- 

kások küldöttségileg jártak a községi 

előljáróságnál és azt kérték, teremtsen 

számukra munkaalkalmat, hogy az 

éhezéstől megmeneküljenek. A községi 

tanács most ebben az ügyben ülést tar- 

tott és elhatározta, az egyes zsombo- 

lyai gyárakhoz kérelmet intéz, hogy a 

munkanélküliekből alkalmazzanak 

annyit, amennyit csak lehet, 

munkásaik tulórázását 

saját 

szüntessék be 

és igy juttassanak másokat munká- 

hoz. Ezenfelül elhatározta a községi 

tanács azt is, hogy a munkanélküliek- 

nek segélyt utal ki, azonban ezt nem 

pénzben teszi, hanem természetben oszt 

ki nekik élelmiszert. 

Tartalékos tisztek! 

Tizenkét év alatt bebarangolja 
a világot egy 

Temesvár, március 6. 

Fehér utikabátban, homloka alatt 
csontkeretes szemüveggel, hóna alatt 
bőrbe kötött vaskos könyvvel, diákos 

arcu fiatalember köszöntött be a szer- 
kesztőségbe. Bemutatkozott. Kartárs. 

A neve Paulus Antal, ujságiró, 

huszonhat esztendős, a Münchener 

Neueste Nachrichten munkatársa. 

Paulus Antal öt esztendővel azelőtt 
ugy gondolta, hogy mindenféle mester- 

ségü ember csapott már föl világjáró- 

nak, miért nem tehetné azt meg ujság- 

iró is? Hiszen ujságirónak sokka]l in- 

kább van szüksége tapasztalatra, né- 

pek szokásainak, nyelvének, történe- 

tének, mondáinak, országok földrajzá- 

nak, éghajlatának, geológiájának, fau- 

nájának és flórájának ismeretére és 

sok egyébnek a tudására, amit ilyen 

bolyongás alatt meg lehet 

mint bárki másnak. Paulus Antal - 

akkor még huszonegy 

1924. 

szerezni, 

éves volt - 

szeptember 27-én elindult Német- 

országból. Először Európa északi álla- 

malit járta be, azután betért Oroszor- 

szágba, onnan a Kaukázuson át Kis- 

ázsiába, majd Afrikába, ahol bejárta 

Egyiptomot, Tuniszt, Marokkót, meg- 

nézte Görögországot, 

országot, Itáliát, 

európai Török- 

Ma- 

gyarországot, most pedig megérkezett 

Romániába. 

Jugoszláviát, 

Temesvárott néhány na- 

pig marad, innen Aradra megy, majd 

Erdély városainak megtekintése után 

német ujságiró 

kete tengeren át ázsiai Törökországba, 

Perzsiába, Indiába, onnan hajón Ausz- 

tráliába, onnan ismét hajón Ameriká- 
ba, amelynek bevándorolja északi és 
déli felét, utána áthajózik Japánba, 

tovább megy Kinába, Szibérián és eu- 

rópai Oroszországon és végül Lengyel- 

országon és Csehszlovákián, meg Ausz- 

trián keresztül hazatér Münchenbe. 

Utját 1936-ig akarja befejezni. Utköz- 

ben autogrammokat gyüjt és könyvé- 

ben a pápa aláirásától kezdve benne 

vannak az általa megjárt országok 
uralkodóinak, vezető politikusainak és 
"müvészeinek Eddig 

nyolcszáz autógrammja van. Levele- 

zőlapok, továbbá saját maga által ké- 
szitett fényképek eladásából tartja 

fenn magát. Nem nagyzol, mint más 

világjárók, nem mondja, hogy csak 

gyalog jár, hanem bevallja, 

vasutat és az alkalmi 

sen használja. 

autógrammijai. 

hogy a 

autót is szive- 

De a gyaloglástól sem 

fél és ha kell - mint néhány hét előtt 

a támadó farkascsordával is és nem 

szégyenli, hogy a csikaszoktól csak 

ugy tudott menekülni, hogy felmászott 

egy fára. 

Szerencsés utat, kedves 

Meg vagyok róla győződve, hogy utja 

kartárs! 

befejezése után bármely németországi 
szerkesztőség szivesen fogadja kebe- 
lébe. 

k. e. 

- Konkurrensek harcias találkozása. 

Gr ün Dezső és Rovinszky 

Mayer baromfikereskedők régi kon- 

kumrensek és emiatt ellenségek is. Teg- 

nap reggel Grün a józsefvárosi pálya- 

udvaron járt, hogy ott a vonaton be- 

érkező falusiaktól átvegye az előre 

megrendelt baromfit. Nemsokára oda- 

jött Rovinszki is és alkudozásba bo- 

Porcellánok 
csodás kristálybronzok, satzzuma 
cloissone-tárgyak, török dohány- 
zókészletek, valódi- és kinai- 
ezüstök meglepően olcsók. 
lel Sternbergnéi. 

csátkozott Grün szállitóival, akiknek 

a baromfiért magasabb árat igért, mint 

amennyire a Grünnel való megegye- 

Grün Dezső ezt kikérte 

magának, mire Rovinszki nekitámadt 

és alaposan megverte. Grün Dezső 

testi sértés miatt feljelentést tett Ro- 

zésük szólt. 

vinszki ellen. 

- Nem számolt el. Biv a s Benja- 

min Szerb-utcea 7. szám alatti kereske- 

dő feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy Zenk e János sipeti lakós na- 

gyobb mennyiségü árut vett tőle bizo- 

mányba, azt eladta, de a pénzzel nem 

számolt el. Kára tizenötezer lei. A rend- 

őrség neinditott, a vizsgálatot. 

e Tavaszi nőikabát szüvetek nagy 

választékban és legolcsóbban kaphatók 

Dénes és Po 21 lák en 

A Nemzeti Bank uj igrzgatója 
Bukarestből jelentik: A kormány a 
Nemzeti Banknál üresedésben levő 
igazgatói helyre Buzdugan Sán- 

dort, Buzdugan régens fiát ne- 

vezte ki. Buzdugan ennek következ- 

tében visszalépett a vlascai jelölt- 

ségtől. 

SZENZÁCIÓ 

xpvAsÁA R! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, jóetyáros 
Hunyadi-ut 74. Telefon 14-33. 

(83856) 

ISTVAN 

A Temesváriak találkozóhelye BUDaAPEST legelsőrendü, modern 
aládi szállója az 

SZÁLLODA 
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. 

Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fütés, melegvizszol- 

gáltatás, ift. A nyugati pályaudvar meltett. 
Elsőrendü konyha. 

KIRÁLY 

Szabályszerü unif or is ok at legjobh anyagból, 
választás szerint, saját mühelyünkben 6 havi lefizetésre 

készitünk készpénzárban. 

Bukarestbe, aztán Konstancába, a Fe- 

Károlyváros közelépen - szembeszáll 
nácon a Kovác s-féle vendéglőben erán közponinoz (sa 

1929 március 7 

s 0 
LETARTOZTATTÁAK A HINDI a 3 

VEZERT. Kalkuttából jelentik 
Ghandi hindu nacionalista vezért töb u 

más társával együtt letartóztattál m 

Azzal gyanusitják, hogy az angolol g1 

elleni izgatásával több szabotázs é / 

gyujtogatás értelmi szerzője. Ghandi ez végez 

ezen a cimen már 1922-ben is letartó h 

tatták, azonban nagy népszerüségér i2 i 
való tekintettel nem merték elitélni idgn a 

Valószinünek tartják, hogy fogvatar Arass0 

tása most hosszabb ideig fog tartani Mit sága ént 

Ujabb távirati jelentés szerint Gh ] 

dit kaució ellenében szabadom enged) 

ték. Ghandi visszatér Burmába. 

k. nl 

Legujabb mozilapok saszé z 
nagy választékban, kicsinyben és nagybat kazs" 
geopl Bapirkereskedes el manolya. 

- A Magyar Párt kultuarmunkája 

A Magyar Párt temestorontálmegye 

tagozata most állitotta össze a legköl 

zelebbi kulturelőadások programmjál 
t ezi 

március 9-én este Temesi/ 

vár két külső részében tartanak kull 

turelőadásokat. Az egyik a gyárváros Dulis ni 

Munkástelepen lesz a Dietrich eményezésére már 

Szombaton, 

féle vendéglőben, a másik pedig a Ró i aagozi 

Mindkét helyen a vármegyei közpon i8! 

kiküldöttei gazdaság 

kérndésekről tartanak előadásokal hrel Orsorása aiz 
Ugyancsak szombaton este a Krizsán laguon, facs 

telepi mükedvelők Zsombolyán a Lip 

p a-féle vendéglőben előadják a Krum 

kulturális és 

plikapálás, Buckóné leánykérőben é 
a Testámentom cimü egyfelvonáso i. 

parasztkomédjákat. Vasárnap, márciu húlk , 

10-én Girodán, Majláthfalván, Janolmi , 

ván és Józsefszálláson tartanak az ot mi6 hMiky 

tani altagozatok gazdasági megbeszélé abátys, azakye 1 

seket. Március 18-án Nagyzsámon é entál éleget sao, 

Klopódián lesznek magyar kultureld m 

adások. Március 10-én délelőtt tizen 4 y 
egy órakor Bánlakon, délután háron tat hivták h 

órakor Partoson lesz kulturális elő 

adás. A vármegyei központ képvisele ; 

tében mindkét helyen Gráble g0 

Árpád tart felolvasást a kuruc költé i 

Gyer tyánffy Mikló 

Vécse 

szetről, 

a kukoricatermelésről, e 

László pedig a gyümölestermelésrő tee 

tart előadást. 

Szenzációs butorvásár 
a legolcsóbb árak mellett a 

Butorszövetkezetnél 
Temesvár öendler pork. ; 

- A A korrupció melegágya. Prál, 
gából jelentik: A csehszlovák állam a 
vasutakat a nagy hideg ideje alai 
óriási károsodások érték. Kiderül, 

hogy a vasutakon vizezett olajat hasz 
náltak, amely a' nagy hidegben meg 

fagyott és megrepesztette az alkat a Ert , 

g, 0ia 
egy 

részeket. A lapok vezércikkekbel 

követelik a legszigorubb vizsgálatc 1 . 

és a korrupció letörését. k 7 

Ény 

Tartalékos üsztek ka. 
* ta, előirásos revolvereket h 

SCHWARZ JÓZSEF ley 

vaskereskedésében kaphatnak hu 
Józsefv., a Máriaszoborral szemben 1 a y, 

p * 

yy e 

Lukácsá Co 
Belváros, Mercy-utca 10. sz 

1 
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- A szépségverseny ered- 
ménye. Lugosról jelentik: A Rea- 

litatea Ilustrata képeslap által rende- 
zett szépségversenyt Lugoson nagy 

érdeklődés mellett tartották meg. Az 

első Mic a Kornélia, második Szi- 

lágyi Erzsébet, harmadik Trautt- 
ner Józefina lett. A győztes Mica 

Kornélia résztvesz a március tizen- 

hetedikén Bukarestben rendezendő 

Miss Romania választáson, Oravicán 
is megtartották Miss Romania válasz- 

tására a szépségversenyt. Krassó- 
megye legszebb lányának Belcea 

Domnitát jelentette ki a zsüri. Má- 
sodik Ioma Anna parasztszépség 

Hiközségi közgyülések. A 
té Muárosi katolikus hitközség vasár- 
Mh útya márcias 10-én délelőtt tiz óra- 

,a belvárosi plébánián levő he- 
1 

M, égében évi rendes közgyülést 

uUgyancsak vasárnap délelőtt 

, ! egy órakor tartja évi közgyülé- 

Iulaz erzsébetvárosi katolikus hit- 

iluség a tulajdonát képező Novotny- 
Ay Niy] teremben. 

Wy Megalakul a Magyar Párt 
yovai altagozata. Megirtuk annak 

ém, hogy Krassó és Szörényme- 

magyarsága érintkezésbe lépett 
gyar Párt temestorontáli tagoza- 

és utmutatást kért a magyar- 

m megszervezésére vonatkozólag. 

üt 

.
 

ttel Íy 

el . 8 uehi g4 
E n ela 

m t erány Viktor dr. ügyvezető lett. 

auihpi ik és Németh Kálmán várme- 

; alelnök személyesen léptek 

Mtkerésbe az otteni magyarsággal, 

a szervezési előmunkálatokat 

1 Hhnany xa e s Elemér igazfalvai lelkész, 

maruy d os a vich Mihály báró szá- 

öldbirtokos és Szombati- 
Aabó István lugosi református 
sz kezdték meg. Ezek az elő- 
mhkálatok már annyira haladtak, 
iy vasárnap, március Io.én Or- 
vírain Dudás Mihály szabómester 
riellennényezésére már meg is ala- 
iga az ottani altagozat, amely a 
migujesvári központhoz csatlakozik. Az 

megya taluló gyülésre A mbrózy Andor 

mg' elnök a magyarság számos ve- 
jével Orsovára utazik. Legköze- 

tza Lugoson, Facseten, Igazfalván 
(Karánsebesen is megalakulnak a 

i 4 ar Párt altagozatai. 

Fatális baleset. Zeitler 
inbs huszonkilenc esztendős laka- 

mmi, aki a városi villanytelepen dol- 

muituik, fatális baleset érte. Munkája 

m mieztével a télikabátját akarta fel- 

E e ! 

alni és bal karját bele is bujtatta 
gyal abátujba, amikor hirtelen nagy 

alomtól éleset sikoltott. 
óe emelt 
a tudta azt többé leereszteni. A 

Mhtőket hivták hozzá, akik kórházba 
llitották. A kórházban helyreiga- 

muis ák karját, azonban bizonyos, 

ly jó ideig aggodalmasan fogja a 
blátját felvenni. 
Hocover elnök bejelenti 

gramját. Newyorkból jelentik: 
er elnök nagy beszédet mon- 

amelyen politikájának céljait 
ette. Kijelentettee hogy az 

! esült Államok a háboru után 

ikal erősebb, mint valaha volt. 
elentettee hogy javasolni fogja 

bizottság kiküldését, amely 

oreformálja a közigazgatást és a 
tető eljárást, melynek keretében 

yszigoritják a prohibiciós rend- 
pbályokat is. 

17 M- A Chemarea ifjusági egyesü- 
Mcsütörtök délután tartandó elő- 

Ussorozatán M iloia Joachim dr. 

odt1 
udnó 6l 

uk 
CüU" I 

Kidts lst. 
e 30 

kel "-Nyolcvanegy éves öngyil- 
. Nagykomlósról jelentik: Ca- 

1 Márta nyolcvanegy éves paraszt- 
8A ony felakasztotta magát. Mire 

5 ét észrevették, már halott volt. 
3 l ét gyógyithatatlan betegsége miatt 
jll ette el. 
adi Eltemették a tragikus véget 
fi házaspárt. Bécsből jelentik; 
o map délelőtt temették el nagy 
deltvét mellett Pira uet tanárt és 

séget. A nagyszámu gyászoló kö- 
ség körében számos előkelő sze- 
yiség volt. Megjelentek a halott 

(0 ár tamitványai és az általa meg- 
0. gyitott gyermekek százai. 

a 
u 

é 

A leve- 
karja kificamodott és 

- Kifosztott postahivatal. Deb- 
recenből jelentik: A hajdunánási 

postahivatalban betörők jártak és on- 
nan hétezer pengő készpénzt és 

azonkivül különböző értékeket vittek 
el. A postahivatal kifosztását nagy 

szakértelemmel hajtották végbe, ami- 

ből arra következtetnek, §hogy buda- 
pesti betörők munkájáról van szó. 

- A szovjet tengeralatti hajót 
rendelt. Londonból jelentik: Az 
egyik lap közli, hogy biztos tudo- 

mása van arról, hogy Szovjetorosz- 

ország az egyik angol hajógyárban 
tengeralatti hajót rendelt. A lap gu- 
nyosan teszi hozzá, csak azt nem le- 

het tudni, hogy ezekkel a tenger- 

alattjáró hajókkal az oroszok a nyilt 
tengeri halászatot akarják-e védeni, 

vagy pedig esetleg az angol flottát 
fogják velük veszélyeztetni. 

- Tetemrehivás. Belgrádból je- 
lentik: A merénylő Vucsiterna Zián 
kivül, aki a vonaton lelőtt egy főfel- 
ügyelőt, annak társát és több utast, 
letartóztatták a fivérét, Vucsiter- 

na Jasát és barátját, Kadri Izde- 

det, akik vele utaztak. A vizsgáló- 
biró előtt Vucsiterna kijelentette, hogy 
a gyilkosságra Kadri biztatta föl, 
Kadri azonban ezt tagadta. A vizs- 

, 

l 

gálóbiróval kimentek a helyszinére, 

l ahol Vucsiterna a hullák láttára meg- 
tört és bevallotta, hogy felfogja bü. 

nének nagyságát és bánja azt. 

- Robbanás egy arzenálban. 
Londonból jelentik: A woolwichi 
arzenálban óriási robbanás történt. 
Huszonkét ember sulyosan megsebe- 
sült. A robbanás olyan hatalmas 
volt, hogy a házak ablakai méertföld- 
nyi kerületben betörtek, A robbanás 
után tüz támadt, amelynek a lokali- 

zálásán még éjfélkor is dolgoztak a 
tüzoltók, 

- Temesvári gyár husz éves 
jubileuma. Schuster Ferenc er- 
zsébetvárosi butorgyár e hónapban 
ünnepli a cég husz éves jubileumát. 

A cég alapitója Schuster Ferenc 
mübutoros volt, aki kitünő szorga. 
lommal 1909-től kezdve vezette, mig 

1916-ban mint ífrontkatona eltünt. 
Kezdettől fogva hü társa volt fele- 
sége, született Sárossy Laura, 

aki férje halála után, mint egyedüli 
tulajdonos kezébe vette a gyár veze- 
tését, sőt azt fejlesztette és nagyob- 
bitotta. A gyár fel van szerelve a 
legmodernebb gépekkel és késziti az 

egyszerübb, mint a legfinomabb bu- 
torokat. A gyár épülete az Erzsébet- 
városban, Korona-utca 14. sz. alatt 
van, ahol állandó nagyválasztéku áru- 

készletet tart. Vevőit mindig ponto- 
san, szolidan, azok teljes megelége- 
désére igyekszik kiszolgálni. Az el- 
mult napokban egy mintalerakatot is 
nyitott a Józsefvárosban, Hunyadi-ut 

13. szám alatt. 

a mely elbüvől. 
Ha a művésznő bájos és ápolt, egyéniségében testet ölt a dal, élvezetté válik a 

zene fülnek és szemnek egyaránt. Akaratlanul is ráirányul a figyelem a billen- 

tyükön tovasiető ujjakra és betelik az egész jelenség összhangjával. A hang és 

az előadó harmóniája szárnyat ad a fantáziának és rabul ejti a sziveket. Még 

ha házi, vagy más hivatásbeli munkát kell is a nőnek végeznie, akkor is biztos 

eredménnyel ápolhatja magát, ha állandóan Elida krémeket használ. 

Elida Ejjelikrém az arcbőrt éjszakán át tisztitja és táplálja, a száraz bőrt ellátja 

a szükséges zsiradékkal. Elida Arckrém védelmet nyujt az éles levegő és a nap 

égető sugarai ellen. A bőrbe azonnal beszivódik, gyógyitó hatása meglepő. 

Elida Arekrém a kivörösödött kezet és tisztátlan bőrt is mattá és alabástromsze- 

rüvé teszi. Sok ezer hölgy ismeri el mint a létező legjobb krémet. 

Használjad mind a két Elida krémet, Nappalit, estelit. - Igy kell csak kérned 

Tubusban Bei 45.- Tégelyben Lei 75.- 

ről jelentik: Gold Károly magyar 
hóhér utódja Kozarek Mihály 
lett, akinek apja valamikor még Bali 

Mihály előtt töltötte be Magyarorszá- 
gon ezt az állást. Kozarek hóhér még 
ezen a héten tartja premierjét. Ba- 
lassagyarmaton fogja felakasztani F e- 
renczi Pál kétbodonyi bognárt, 
aki tavaly kiirtotta egész családját, 
mert az utjában állott annak, hogy 
egy tizennyolc esztendős leányt fe- 

leségül vehessen. 

Rátkai Márton erdélyi turnéja. 
Budapestről jelentik: Rá tkai Már- 
ton, az ismert szinész, tegnap Ko- 
lozsvárra utazott, ahol megkezdi er- 
délyi turnéját. Rátkai Kolozsváron ki- 
vül Nagyváradon, Aradon, Temesvá- 
rott, Nagyszebenben és Brassóban is 
fellép. Erdélyi vendégszereplése már- 
cius végén fejeződik be. 

- Hatalmas tüz pusztitása. Bu- 
karestből jelentik: Lehner Ábra- 

hám kisenevi pékmester mühelyében 
tegnap délután tüz támadt, amely a 

nagy szélviharban csakhamar átterjedt 
a petroleum finomitógyár szomszédos 

telepére is. A tüz olyan nagy mére- 

teket öltött, amilyenre rég nem volt 
példa Besszarábia fővárosában. Az 

egész gyártelep teljesen leégett és a 
kár sok millió leit tesz ki. 

- Kanadai püspök Temesvárott. 
Prudhomme kanadai katolikus 

püspök, európai körutján tegnap 
Prágából jövet, Temesvárra érkezett. 
A kanadai püspök ma délelőtt marad 
Temesvárott. A vendéget Pacha 
Ágoston püspök távollétében Fi e d- 
ler István vikárius fogadta. Prud- 
homme püspök ma délben a Szim- 
plonnal Zágrábba utazik. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII., Baross-tér 10. 

- A hóhér-dinasztia. Budapest- - Angol férfiszövetek nagy, válasz- 

tékban megérkeztek Dénes és 

Pollák cégnél. Bel- és Gyárváros. 

Kétésfél millió munkanélküli. 
Berlinből jelentik: A német statiszti- 

kai hivatal szerint Németországban a 
munkanélküliek száma két millió 

négyszázhatvanezer. 

- Levelekben pénzt csempész- 
nek külföldre. Bukarestből jelentik: 
A postavezérigazgatóság rendeletben 

utasitottaközegeit ügyeljenekarrahogy 
ajánlott levelekben vagy közönséges 
levelekben pénzt ne csempésszenek 

külföldre. A rendelet szerint, ha egy 
levél gyanusnak tünik fel, azt tanuk 
jelenlétében fel kell bontani, a fel- 

bontásról pedig jegyzőkönyvet kell 
felvenni és azt a pénzzel együtt a 
postai vezérigazgatóságnak kell be- 

küldeni. A rendelet figyelmezteti a 
közönséget a csempészés büntetőjogi 
következményeire. 

Az uj szinházi törvény rendel- 
kezései. Bukarestből jelentik: A 
szépmüvészeti miniszteriumban láza- 
san dolgoznak az uj szinháztörvé- 

nyen. Eddig kiszivárgott hirek szerint 
az eddigi koncessziós rendszer he- 
lyett a miniszterium ujból kerületekre 
osztja az országot és a kisebbségi szin- 
igazgatók nem az egész ország terüle. 
tére szoló, hanem meghatározott ke- 

rületre szoló koncessziót kapnak. A 
tervezet másik nagyjelentőségü köny- 
nyitése, hogy a kisebbségi társula- 
toknak eddigi huszonhat százalékos 
adóját tizenhárom százalékra szállit- 

ja. Ennyit fizetnek a román társula- 
tok is. A tervezett adóleszállitással a 
Maniu-kormány egy régi igazságta- 
lanságot akar kiküszöbölni. 
* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ductoral prin Timisoara.) . 
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A zsidó társulat vendégjátéka. 
A Temesvárott vendégszereplő zsidó 
társulat közkivánatra Die Mame fin 

der Welt, a világ anyja, cimü hatá- 
sos drámát adja elő. Jakobovitz 

Anna alakitása ebben a drámában 
szinte utolérhetetlen. Megrázó ábrá- 
zolással rajzolja a gyermekeiért szen- 
vedő anyát. Méltó partnete férje, 
Jakobovitz Hymen. Csütörtö- 
kön este bucsuzik a temesvári kö- 
zönségtől a zsidó társulat. Bucsu- 
előadásnak a legsikerültebb zsidó 
zenés vigjátékot, Der Rebbe hat 
geheissen frelich zu sein, A rabbi 
megparancsolta a vigasságot, kerül 

szinre Jakobovitz Annával a 
iőszerepben. A darab keretén belül 

Jakobovitz Anna ösrégi héber dalo- 
kat énekel. 

Lehár uj operettje. A temesvári 
magyar társulat nagy gonddal ké- 

szül Leh ár Ferenc operettjének, a 
Cárevicsnek előadására, amely min- 
denütt nagy sikert aratott. A Cáre- 
vics főszerepeit Nagy Anci, a tár- 
sulat uj primadonnája, Székely 

Bálint bonviván, Fekete Rézsi, 
Felhő Ervin és Szabadkai 
Miklós alakitjákg. Az igazgatóság 
teljesen uj diszletekkel és kiegészi- 
tett zenekarral mutatja be Lehár 
operettjét. A Cárevics bemutatója 
szombaton este lesz. 

yramid fértizsobkondók D De éne os 

és Pollák cégnél. Tel. 24, 1014. 

A szinház műsora: 

Szerdán este fél kilenckor: Die Mam- 

mae fin der Welt. 

Csütörtökön este fél kilenckon: Der 

Rebbe hat geheissen frelich zu sein. 

pénteken este fél kilenckor: Elve- 

szett levél. (A bukaresti Nemzeti Szin- 

ház vendégjátéka.) 

Szombaton este nyolckor: 

Lehár bemutató. 

Cárevics. 

Közgazdaság 

A budapesti mezőgazdasági ki- 
állitás és vásár. A budapesti te- 
nyészállatvásárok a hosszu háborus 
szünet után 1921 ben történt feluji- 

tásuk óta még a reméltnél is kedve- 
zőbb fejlődést mutatnak, 
kétségkivül nagy szerepe van az 
idén első izben szereplő lókiállitás- 
nak s az ujonnan létesitett felvezető- 
és hajtópályán tervbe vett lovas- és 
hajtőmutatványoknak, valamint a di- 
jazott állatok elővezetésének, amelyek 
az érdeklődők ujabb tömegeire gya- 
korolnak vonzóerőt. A jelek szerint 
a kiállitás látogatottsága az idén még 
az eddigi kereteket is meg fogja ha- 
ladni. Élénk a külföldi érdeklődés is, 
főleg Olaszországból, Ausztriából, 
Gsehországból, Romániábólés 
Jugoszláviából, ahcnnan hivatalos 
delegációk, tanulmányi csoportok és 
a gazdák köréből sokan jelezték ide. 
utazásukat, amit a megszerzett vi- 
zum- és utazási kedvezmények je- 
lentősen elősegitenek, A vásári for- 

galóm kizlakulására nézve bajos jós- 
lásokba bocsátkozni. de valószinü, 
hogy a vásárlási kedv ki fogja 
elégiteni a jogos igényeket. Kilátás 
van arra, hogy a községek részére 
ezidén is nagyobb számban fognak 
apaállatokat vásároini, ami a köz. 
tenyésztés javitásának bizonyára uj- 
ból lendületet ad. 

Ebben 

Műivészet 

Eminet János képkiállitása 
a Boncescu-pavillonban 

Eminet János kiállitása a Bon- 

cescu pavillonban egy kiforrott mü- 

vész alkotásait tárja elénk. Amint azt 

mondani szokás, benne van a pikturá- 

ban. Párisból, Franciaországból 

jött meg, hét hónapi tartózkodás után 

és oda tér nemsokára ismét vissza, hol 

a mindig friss élmények és a tanulás- 

ra, szemlélődésre való számos alkalom 

az iskola és a képtár csak siettethe- 

tik erőteljes talentuma fejlődését. 

Eminet kontemplativ lélek. Festésze- 

tének mai állapotában már egyre ke- 

vesebb ügyet vet a külső szépségre, 

problémákat bont, belső célokra törek- 

szik, nemcsak a technikai struktura, 

hanem elsősorban a lelki tartalom 

szempontjából is. Néhány képében 

már irányváltozást is észlelhetünk. 

Bucsut mond az impressionizmusnak 

és annak a filozófi elgondolásnak a 

táborához csatlakozik, melynek köz- 

pontjában Chagall áll. Festői mükö- 

désének főtere ez alkalommal a Bre- 
tagne volt, a Bretagne ama része, hol 

igen sokat tartózkodott Pierre Loti is, 

ki ott irta meg Az izlandi halászt. 

A müvészetben csak kifejezésbeli kü- 

lönbségek vannak és igy nem csodál- 

kozhatunk, ha az izlésnek bizonyos kö- 

zösségévél találkozunk a nagy iró és a 

fiatal müvész között. Eminetet is a ko- 

morabb szinek vonzák. Előadása már 

most is valami puritán szentimentaliz- 

must mutat, amelyben a sötét zöldek, 

a szürkék és ezüst szinek dominálnak 

Igen figyelemreméltó a 47. sz. kép, a 

painpoli vásár. Csábitó tömegei elle- 
nére zordonan komoly ez a jelenet és 

érdekes, hogy öntudatlanul is egy nagy 

igazságot szolgál. Visszaadja a zord, 

spártaian komoly bretagnei lelket. A 

17. sz. képben Port-eveni részletnél vi- 

szont a kompozició ereje kap meg. 

Ugyanilyen erőteljes a 9. sz. kép verv- 

teli kifejezésével nagyszerü távlatá- 

val. A 4. sz. kép szinproblémát old 

meg: táj váltakozó záporesővel, visz- 

szatérő napfénnyel. 

Arecképeiben is igen sok originalitást 

találunk. Az önarckép, a férfiportré 

és egy tanulmányfej valóban átható 

mély tanulmány eredménye. Ember- 

ábrázolás pszihologiai értelemben. Vi- 

szont csendéletei különösen a krizan- 

temok igen biztos és vervteli külső 

technikát jelentenek, szellemes, mon- 

dain franciásságot. A festő legujabb 

törekvéseinek szélső etappeját jelzi A 

csellós, egy alaknak térben való meg- 

komponálása, a muzsika atmoszferájá- 

val, a zene lényegének immateriális 

kisugárzásával. Ugyanezeket a törek- 

véseket tolmácsolja szerencsésen a 2. 

sz. Fürdőzők cimü kép. 

Ha Eminet kiállitásának hatását 

egészében összegezzük, megállapithat- 

juk, hogy rövid néhány hónap alatt 

olyan kvalitásokkal gazdagodott, me- 

lyek jövőjének legszerencsésebb zálo- 

gai. Előretörő, széles területeken tud- 

vágyó müvészet ez, melyet ökonomi- 

kusan és hasznosan befolyásol az ön- 

mérséklet, a tárgyilagosság és a helyes 

mérték. Hivatott tehetség és igen ko- 

moly munkának gyümölcse ez a kiál- 

litás, amely egy szilárdan épülő müvé- 

szi karriere biztos alapköve. 

Flaneur. 

A Temesvári Dalkör ötödik csa- 
ládi estélyét e hó kilencedikén ren- 
dezi este féltiz órai kezdettel az egye. 

sület helyiségében - Scholier ven- 
déglő nagytermében. Városunk leg- 
régibb magyar dalosegyesülete ezen 
családi estély müsorának összeállitá- 
sánál a nagybőjt komoly hangulatára 

figyelt fel, miért is a szokásos kedé- 
lyesebb és vigabb, hangulatkeltő szá- 

mokat mellőzi, melyeket a zenei szá- 

mok tartalmassága pótol. A müsor 

első száma gyanánt a Dalkör férfikara 
Schubert Hackl Bölcsődalát, utolsó 

Ferenc Benigun- Szerenádját adja elő- 
Stőgerné Sz. Elza és Szenet- 

ra Józsei müdalokat énekelnek, 
Hartrampft Mimizongorán Grieg- 
kompoziciókat játszik, Koszka Já- 

nos Danela hegedükoncertjét mutatja 
be. Schiftf Béla hirlapiró Temes- 
vár legelső dalosától mond érdekes 
értekezést, mig Braun Dezső, a 
Dalkör karnagya, a közeljövőben 
megielenő Zenei pastelképek cimü 
könyvéből mutatja be A legmagya- 
rabb misztikus lélekről irott tanulmá- 

száma gyanánt pedig Lavotta Herczeg 

O 
Belvárosi Mozi: 

müsor megváltása husz lei. 

VA 
Szerda, március 6. 

Gyárvárosi Mozi: Csütörtök, péntek, március 7, 8. 
Mehalai Mozi: Vasárnap, március 10. 

A legyőz hetetlen 
UI1 Szenzációs! Ujl 
Különbőző érdekfeszítő szenzációk. Egy lopott brilliáns története. 

A főszerepekben: 
Luciano Albertini, Vivian Gibson, Gilde Rosch, H. Picha 

Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor. Jegyelővétel d.e. 10-12 óráig 

9 óra 15: Temesváry-Kerpely-Pol 

nyát. Az estélyen belépődij nincs. A 

lékünnepély. angonber. 

1929 március 

Rádió 
Műsor: : ; 

Szerda. (Március 6.) Budan j ai4s 

trió hangversenye. 12 óra: Cigányz 
5 óra 30: Az opera tagjaiból alal 4 

zenekar hangversenye. 7 óra 10: 1 , 
nezell Béla operaestje. 9 óra: Egy 1"e 
vonásosok és dalok. 11 óra 30: Cigá gi bel 
zene. Bécs. 4 óra: Szórakoztató zen / it 

óra 45: Mesék kicsinyeknek és nagy 
nak. 9 óra: Hoffmannsthal Der u 

und der Tod cimü szinmüvének Er 
adása. Berlin. 4 óra 30: Ifjusági z 
8 óra: Magyam zene. Közremüköd 

Noiret Irén énekmüvésznő és B 

Géza tenorista. Brünn. 4 óra 30: B 
szinház. 5 óra 45: Németnyelvü da 
és áriák Verdi Aida cimü operájá 
7 óra: Operaelőadás közvetitése 
gából. Frankfurt. 4 óra 35: Orosz z 

7 óra 15: Ária- és duettest. Hamb 

4 óra 30: Elfelejtett operák nyitán, 
8 óra: Katonazene. 10 óra 30: T ; 
zene. Langenberg. 3 óra: Gyermini 

játékóra. 4 óra 35: Modern zene. 5 

45: Délutáni hangverseny. 8 óra: zér serpér azomal * 
kari hangverseny. 11 óra: Tánczea1ME11 
Leipzig. 4 óra 30.: 

8 óra: 

Szórakoztató ze 

Zenekari hangverseny. 9 é 

Kamarazene. München. 4 óra: Zen Mitóbin 
óra: Mesék. 7 óra 30: Citerahangy 
seny. 8 óra: Strauss Der letzte Walltii 
cimü operettjének előadása. Róma 

tinger Jenó zongoramüvésznő 

müködésével. 12 óra: Katonazen 

óra: Rádió szabadegyetem. Ziperr 

szky Fülöpke és Mária hegedümüv 

nők közremüködésével. 5 óra 40: 
gányzene. 8 óra 10: Szavaló-est. 8 Mdáka 

30: Stefániai Imre kamaramüvész zl havnál 
gorahangversenye a zenemüvészeti ál eladó 

iskolából. 10 óra 30: Az opera zene 

rának hangversenye. Bécs. 4 óra §h 

Szórakoztató zene. § óza: Három a ) 

lány cimü operett közvetitése. Beri 

4 óra 50: Zilzer Ibolyka hegedüha My 
versenye. Brünn. 5 óra: Cseh nér hu 

lok. 7 óra: Szóragoztató zene. 9 I 

Operettzene. Frankfurt. 4 óra 35: ( 0 

Dvorzsak A- 

zongora kvartettjének előadása. 8 

ra részletek. 8 óra: 

45: Bernard Shaw Candida cimü m 

tériumának előadása. amnbu 6 1 

45: Szórakoztató zene. 

asszony tanácsadó. 8 óra 

5 óra 0at lyő 

onelahanevereenyi 8 óra: Gramo 

operájának közvetit 

Schrammelz 

Norma cimü 

München. 5 óra 30: 

8 óra 15: Esti hangverseny. Prás 

Szórakoztató zene. ! 

Könnyü zene. 9 óra: Gordonka ha 

verseny. Róma. 5 óra 30: 

hangverseny. 8 óra 45: A római K 

tett hangversenye, utána Verdi 1 

viemjének közvetitése. Stuttgart. 4 

35: Operarészletek Wagner, Gunod 

Puccini müveiből. 8 óra: Kamaraz 

óra 30:



y szó ára három lei, vastak 

el öt lei. Legkisebb apróhir- 

iz szóig husz lei. 

Mfizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tsi nyugta felmutatása ellenében 

uonkint egyszer diijmen- 

,n közölhetnek egy tiz szóig ter- 

U87 én ) apróhirdetést 

gmondja multját, jelenét, jövőjét. 

em csalás. Minden beteljesül. La- 
Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 

icarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

ő 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

at. 

Házasság 

délyü, nagymüveltségü urinő, is- 

retség hijján ezuton keresi 40 50 

körüli jól szituált tisztviselő, ke- 

skedő vagy gazdálkodó ismeretsé- 

ét házasság céljából. Csakis komoly 
ándéku, feltétlen uriemberek leve- 

yit kérem „Nyugodt otthonra vá- 

rom" jeligére a kiadóba. (1713) 

Alkalmazás 

fonc fizetéssel felvétetik. Jelent- 

u (szni: Krayer Parfumeria, 

Emmn (1071) 

tmesterpár azonnal felvétetik. Dr. 

ihalovitz TMTE-pálya mögötti ház. 
(1076) 

Allast keres 
7 

Dlid nő bármilyen délutáni foglalko- 

ást keres este 10 ig is. Cimeket 

mDz u Megbizható" jeligére a kiadóba [ 

is Mmérek. (1042) 

éves özvegyasszony, ki jól főz, 
esetleg főzőnőnek 

jánikozik. Bálint Mátyásné, II., Ró- 
(1070) 

hon mosást vállalok. Begabalsor 

tv 1) Bua20/b házmesternél. 
(1078) 

iralas 

ntos számoló szorgalmas, román- 

gyar levelező gépirónő állást keres. 

jánlat „Gyakorlat" jeligére a ki- 

adóba (1083) 

ele Adas-vétel 

ll , kopirprés. levélrendező, 

Bicikli, tolókocsi, decimalmérleg meg- 

vételre kerestetik. Cimeket: Telefon
 

12.71 alá kérek. 

eveset használt Chevrolet teher
ató 

jutányosan eladó. IV., Uri-utca 5. 

elefon: 23 88. (1077) 

m ladó butor és Singer sülyeszthető 

varrógép. Sabian, IV., Rózsa u. 7, 

ajtó 3. (080) 

veset használi autóbusz, üzleti 
állvány, pult, varrógépek eladók. 

Prohászka, Jimbolia (1084) 

gy luszter és egy kapu eladó. Bega- 

jobbsor 41. ((1089) 

Niemetz-csődtömegből még né- 

hány hold föld kapható Alföldi Géza 

dr. csődtömeggondnoknál. Belváros, 

Lénau tér1 (Eisenstádter ház). (1052)
 

lasznált üzleti tolokocsi, kis és nagy 

mérleg, cégtábla, bicikii megvételre 

kesestetik. Telefon 13 56. (1019) 

iJókarban levő hosszu zongora 

"i2000 leiért sürgősen eladó. IV., 

BPacsirta-u. 17, ajtó 3 (1041) 

Lakas 

ia csaádi ház kiadó. Gyárváros, 

Turul cipőgyár közelében. Cim a ki. 

adóban. (1086) 

ájus Iére 1 vagy kétszobás lakást, 
lehetőleg Józsefvaros vagy 

ban, villamoshoz közel kerestetik. 

Cimeket a kiadóba „Ketten" jeligére. 

Egy családi ház 2 szobával és kony- 

hával 1-ére kiadó hosszabb szerző- 

déssel. Cim: Kisoda III. u. 61. (1090) 

Egykétszobás kerti lakás mellékhelyi- 
eekkel 1 ére kiadó. Cim a kiadó- 

an. 

Gyárváros. ! 

Mehalá- ! 

(1092) 

agsoaszaszt ne a . eeaglas geryaenta a aa 
yz en atatsástztaáebésr 

Szalmazsáktól tőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

kta: Kubán Endre 

57 

- Miért nem feküdtél le? 

Vártam reád, mert beszélni akar- 

tam veled arról, ami az éjjel történt. 

Mi van ezen megbeszélni valói 

Örvendj, hogy fogtunk egy Palit, aki 

kiránt abból a rossz anyagi helyzetből. 

amelyben vagyunk. Mennyit kaptál 

ma tőle? 

Tatjána tágra meresztette a szemét 

Hogyan kérdezhetsz ilyet? Nem 

kaptam én Rothensteintól semmiféle 

pénzt. 

Zubkov felcsattant. 

Csak nem akarod elrejteni elő- 

lem a pénzt?! Ezt nem türöm! Hol 

van a ridikülöd? 

Körülnézett a szobában és 
felkapta 

a toilette asztalkán heverő ridikült. 

Mohón felnyitotta és egy nagyobb 

bankjegyet vett ki onnan. 

Itt van! Láttam én jól, amikor 

a ridikülőddel babrált. Akko
r tette be 

a pénzt. Ez a társalgási pénz! Ugy- 

látszik, hogy van elég doh
ánya a pa- 

sasnak. 

Ezzel fogta a bankót és azt a saját 

csusztatta. Aztán mellényzse- 

A 
zsebébe 

béből elővette a számoló cédulát. 

tenyerén giteregette azt. 

Ebből is csinos százalék jár a 

tulajdonostól. 

Aztán megsimogatta Tatjána ar 

cát és oktató hangon szólott 
hozzá: 

Hiaát csak légy okos, kis Tatjá- 

nám, akkor aztán nem gell nélkülöz- 

nünk. Kabaréban vagyunk és a gá- 

zsingból nem tudunk megélni. 
Mások 

is csinálják ezt. A társnőid 
eddig ugy- 

is csak mulattak rajtad 
és rózsalány- 

nak neveztek, mert nem barátkoztál 

férfiakkal. Hiszen amig nekem pén- 

zem volt, örvendtem 
is ennek, de most 

én is belátom, hogy ez 
nem maradhat 

igy. Ha eszed van, akkor sok pénzt 

huzhatsz ki a férfiakból. Csak ügye- 

gen kell csinálni. Nem muszáj azért 

mindjárt szerelmi viszonyt kezdeni 

velük. Igérni Kell mindent és nem 

adni semmit, vagy 
csak igen keveset. 

Nem mondom. hogy 
olykor egyikkel- 

másikkal, amelyik 
rokonszenvesebb ég 

gazdagabb, nem kell tovább 
is menni, 

számitással Kell cselekedni. 

hallgatta Zubkov 

aki an- 

de akkor is 

Tatjána borzadva 

szavait. Lermontov Tatjána, 

hogy a külföldön sok 

ment 
nak ellenére, 

viszontagságon és nyomoron 

keresztül és hogy tagja 
volt egy kaba- 

gondolkodásában és érzéseiben 

polgári 
rénak, 

megmaradt egyszerü orosz 

leánynak. 

Most pedig Zubkov 

előtte, mint Lucifer, aki gonoszra 
ok- 

tatja Évát. 

Tatjána próbálkozott szabadulni: 

Nézd, Sasa, talán el lehetne ke- 

rülni, hogy hemperegjünk 

abban a mocsárban! Nem kell 
nekünk 

pazarló életmód és bünös lelkiismeret. 

ugy állott 

benne 

Elégedjünk meg a gázsival és sze- 

rényen, igyekezzünk abból 

gyan kijutni. Ne együnk vacsorára 

valaho- 
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(Folytatás.) 

az arcát és gyengéd hangon mondotta: 

No, aranyos tubicám, csendesedi 

le! Nyugodj meg szentem! Az élet 

rideg és kérlelhetetlen. Alkalmazkod- 

nunk kell hozzá. Mit csináljunk, ha 

már másképpen nem tudunk pénzt 

szerezni a kényelmes életmódra. Hi- 

4 kolja, azonkivül meg ékkövekkel 1i- 

sziti magát. A természetrajzból tan
ul- 

háromféle sültet a lokálban, hanem 

jöjjünk haza és elégedjünk meg egy 

kis tunóval és kenyérrel, utána pedig 

pezsgő helyett igyunk vizet. 

Zubkovot elfogta az indulat ennyi 

naivitás hallatára 

Elég! 

ki 

ezzel? Tudd meg, hogy miattad hagy- 

tam el egy nőt, aki mellett paradicsom 

Hallgass! Hát mit gon- 

dolsz, vagyok én, hogy beérjem én 

És 

volt az életem. Eddig nem szóltam 

neked erről, de most tudd meg a va- 

lóságot. Nem volt nekem sohasem 

vagyonom, hanem egy nő barátj
a vol- 

tam, aki elhalmozott pénzzel. De a
ztán 

az utamba akadtál te, rád költöttem 

minden pénzt, amit a másik nőtől 

kaptam. De ez mind nem elég. Hanem 

egy napon meglesett minket a szere- 

tőm és kiadta az utamat. Én ahelyett,
 

hogy bocsánatot kértem volna tőle, 

ott hagytam őt és hozzád szegődtem. 

Tudd meg, hogy miattad kerültem a 

nyomorba. Azért, 

mert szeretlek, még nem vagyok ha
j- 

És mert 

miattad vesztettem el azt a nőt, aki 

szegénységbe és 

landó nélkülözni és éhezni. 

engem bőségesen pénzelt, a te köteles
- 

séged, hogy veszteségért 

kárpótol. 

engem a 

Tatjána leroskadt a diványra és 

arcát kezébe temette. 

g
 

Nem kell a dolgot olyan tragi- 

kusan vennii tfolytatta szavait 

lágyabb hangon Zubkov, - ezt meg- 

teszik ma sok ezren mások. A nők 

már mindenüt: felismerték, hogy arra 

vannak teremtve, hogy pénzt csinál- 

janak a pillantásukkal, a mosolyuk- 

kal. a szép szavukkal és a testükkal. 

A moralisták erre ugyan azt mondiják, 

7 

hogy ez nem egyéb, mint a mocsárban 

És ha az? 

piszkát a nő letörli magáról és testét 

bur- 

való járkálás. A mocsár 

drága selymekbe és prémekbe 

hatod, hogy a mocsaras vidéken élő 

madarak tolla a legékesebb. Anna
k a 

nőnek van a legszebb ruháia, aziról 

a legtöbbet beszélnek és akit , szem- 

forgató farizeusok leginkább mig- 

szólnak. 

Zubkov Sándor nagyon heilejött 

ébbe a tanitásba. Maga sem vadta, 

hogy meddig beszélt, amig égyszer 

csak fuldokló zokogás hangjai üt
ötték 

meg a fülét. 

Megdöbbenve hallgatott el. 

Tatjána, aki még mindig mozdulat- 

lanul ült a diványon, sziklákat meg-
 

inditó sirásra fakadt. 

Még Zubkovot is meghatotta ez a 

sirás. 

Amig az infernói oktatást tartotta 

föl járkált a 

szobában. Most aztán egyszerre meg- 
a leány számára, le és 

állott, majd leült a diványra Tatjána 

mellé. Átkarolta, magához vonta a 

reszkető leány testét, haját megsimo- 

kezével, majd megcsókolta 

ss 
Különféle 

z zz zzzzzzzozzszsuzzetl 

Oláh István pirosigazolványát és ka- 

tonai iratait elvesztette. Megtalálója 

a pénzt megtarthatja, az iratokat a 

rendőrségen adja le. (1085) 

Finom házikoszt kapható havi 

1500 leiért, 
és vacsora. - 
Háromkirály-utca 24, 
salbatec" vendéglőben. 

három fogásos ebéd 

Egy ebéd 25 lei. 

alatti „Tapul 

7) 
é 

............. 

Vendeslőt bérbe vagy elszámolásra 
keresek óvadékkal. Löwinger Károly, 
Háromkirály-utca 12. (1096) 

ühu-kvargli felülmulhatatlan! Izletes, 

pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 
Agoston tejvállalata, Temesvár, Bel- 

város, Lénau tér ! Telefon 15-90. 

Találtatott egy hathónapos farkas- 

kutya négy hét előtt. Igazolt tulaj- 

donosa átveheti naponta 1-2 óra 

között II, Diófalevélutca 19. (1045) ! mme.. 

szen, 

másképpen! 

forduljon a dolog és akárhány férfi- 

nak a hozzád való közeledését is kell 

eltürnöm, azt ne feledd el soha, hogy 

Temesvár Józsefváros, 

VIZUMOK 
és bármely más megbizás HERZL, 

Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 

LŐBL könyvkereskedés, Strada 

Alba lulia. Telefon 11-60 

Strada I. C. Bratianu No. é 

zaléknál magasabb kamato- 

teleit folyó évi március 15- 

ha millióim volnának, magama 

sem türném, hogy rajtad más férfival 

osztozkodjam. De ha már nem lehet 

Azonban akárhogyan is 

téged igazán és őszintén sz
eroi. 

ha el is kell türnöd mas férfiik 

udvarlását és esetleg ölelését, gondoli 

mindig arra, hogy az én csóke
m lemos 

rólad minden szennyet, minden pisz 

kot. 
(Folyt. köv.) 

....
... 

Revolverek vadászfegyverek 
nagy választékban 

Jáger Józsei és Péter 
vaskereskedésében 

Eugyedke zz 

(686) 

Bucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

lJózsefváros, Uri-utca. 

z Állandó nagy 

II raktár 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

böző 

Fayence-fal- 

burkolati lapok 

Keramik-padló- 
lapok 

' Chamottetégi: 
és 2358 

Chamoetteliszt. 

irdelmény 
Alólirott pénzintézetek a 

náluk elhelyezett nyolc szá- 

zásu takarékbetétek kamatté- 

étől kezdődő érvénnyel to- 

vábbi intézkedésig egy száza- 
lékkal leszállitják. 

Timisoara, 1929 márc. 5. 

Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank rt. 

Magyar Általános 
Hitelbank 

temesvári fiókja 

Temesvári Első 
Takarékpénztár 



mnaap, alkkik száz 
millió leinél nagyobb zárt olkoztalk rövid 

idő alati az állammnalk 
Kolozsvár, március 6. 

Az eddigi csempészési 

méreteit messze felülmuló, majdnem 

száz millió lei összegü csempészést lep 

lezett le hosszu vizsgálat után a ko 

lozsvári büntető hatóság. Még az el 

mult év november havában a kolozs 

vákri ügyészséghez névtelen levél érke 
zett, amely szenzációs tartalommal birt. 

A névtelen levéliró tudatta a ha- 

tóságokat, hogy a kolozsvári főpos- 

tán keresztül hatalmas mennyiség- 

ben csempésznek be külföldről az 
országba selymeket és külföldi ci- 

garettákat. 

A feljelentés adatain 

ügyészség a kolozsvári szigurancával 

karöltve hónapokon át folytatta legna- 
gyobb titokban a vizsgálatot, amely 
tegnap délelőtt az egész csempésztársa- 

elindulva az 

ság leleplezésére vezetett. 

A felmerült bizonyitékok 

Biraes ec u kolozsvári ügyész ház- 
kutatást tartott Baumzweig 
Dávid kolozsvári kereszedő lakásan, 

alapján 

ahol nagymennyiségü csempészett sely- 

met és külföldi cigarettát találtak. 

Néhány óra leforgása alatt lelep- 
lezték a több tagból álló egész csem- 

pésztársaságot, amely az eddigi 
adatok szerint is legalább száz millió 
lei erejéig kárositotta meg az állam- 

kincstárt. 

Megállapitást nyert, hogy a kolozsvári 
főpostán rendes postacsomagok gya- 
nánt kezelték azokat a csempészkülde- 
ményeket, amelyek másfél éven keresz- 
tül futottak be a kolozsvári főpostára 
és pedig Párisból, Berlinből, valamint 

Olcsó tüzifát 
szállit prima és száraz minőségben 

WOLF MÁTYÁS 
szén- és fanagykereskedő 

Faraktár: Józsefváros, Gázgyárral 
szemben. Telefon 735. (1088) 

visszaélések 

minden ezer papirleiünk 

Az amerikai 

más külföldi nagy városokból. A csem- 
pészésben részes volt több 
akik közül az ügyészség hetet szintén 

postatiszt, 

őrizetbe vett és pedig közöttük három 
magasrangu postai tisztviselőt. 

Letartóztatták még ezenkivül Baum- 

Viss 

zweig Izrael és Baumzweig István 
kereskedőket is, akik fivérükkel, 

Baumzweig Dáviddal együtt üzték 
a jól jövedelmező csempészést, 

Hir szerint további szenzációs letar- 

tóztatások várhatók. 

amaely sulyosan érezieti hatását a vánn- 
dijak kiszármitásánál 

Temesvár, március 6. 
Három hét előtt P opovici 

Mihály pénzügyminiszter azzal fogad 
ta a nála megjelent ujságirókat: 
- Holnap reggel stabilizált 

valutánk lesz! 

már 

Azóta törvényhozásilag is megtör- 
tént a stabilizáció és megtudtuk, hogy 

harmincegy 
aranyleit ér. Ez azonban csak papiro- 
son van igy, mert a gyakorlat egészen 
mást mutat. Ezt a temesvári kereske- 
dők a saját kárukra tapasztalják. A 
stabilizált lei ellenére a temesvári vám- 
hivatal még mindig negyven papir- 
leiel számitja az aranyvalutát. Igy a 
3.10 alapon stabilizált valutánk elle- 
nére a valóságban az történik, hogy a 
rxnre 

vám nomenklaturában három arany 
leiel megvámolandó áruért kilencven- 
három lei helyett százhusz leit fizet- 

A bukaresti kereskedők a stabilizá- 
lás után küldöttségileg jelentek meg a 
vámvezérigazgatóság előtt és kérték 
az aranyvaluta egész értékét az 
eddigi negyven lei helyett harminc- 
egy leiben megállapitani. A vámvezér- 
igazgatóság kijelentette 
kereskedőknek, hogy a vámpénztárba 
befizetett negyven arany leies vám- 
nyilatkozatok megtámadhatók. 

És most joggal kérdezhetjük, hogy 
ami lehetséges Bukarestben, miért le- 
hetetlen Temesvárott? A temesvári 
vámraktárakban milliós értékben fek- 

Ilyamok 
Zürichben a lei 309 Párisban 1525 

Temesvárji magánárfolyarok 1929 március 6 án reggel: 
A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt a második az eladást jelzi 
Angol font 8161/., 

883 - Cseh korona 498, 4988/, 

817 - Dollár 1671/., 168 6750 - Dinár 2941/,, 2951/, - Francia frank 058, 6-60 - Olasz lira 881, 
- Német márka 3992, 3997 - Osztrák 

Hollandi forint 6740, 

schilling 23 63, 23-67 - Magy. pengő 2931, 2936 - Svájci frank 32.35, 32.30. 

Terményárak 
Buza 795-800, 

burgonya 325 lei száz 

zsidó 
Szerda, március 6-án 1/29 órakor 

D ie Mame fin der Welt 
(A világ anyja) Dráma 

A nagy fragika ANN 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER dr. 

szinház 

tengeri 725, árpa 660, zab 680, rozs 620, korpa 535, kilógrammonkint. Napraforgómag 7, bab 00, lucerna és vörös lóhere 65 lei 
tökkmag 14, 

egy kilónkint. 

sütörtök, március 7-én 1/29 órakor 
Der Rebe hat geheisen frelich sei 

(A rabbi megparancsolta a vigságot) Operett JAKOBO WITZ egyszersmin közönség gyönyörködni fog ennek a nagyszerü sziné 

a bukaresti ; 

" 
e7% 

amelyek elvánacli un JEME i 

várnak. A kereskedők esapán a 

szükségesebb tavaszi árut vámoljál 

és várnak. Várják a pénzügymin 
terium rendeletét, amely végre t 1 tázza a helyzetet és harmincegy lein: mdb 
állapitja meg a stabilizáció szariniu mntnuil 
az aranylei értékét. aité 
Az elvámolásnak ez a módja külui 

ben más sulyos károkat is okoz az udázi megi nak a kereskedőknek, akik árnils 6 
most vámolják el. Akik a vámolást il mt úntliii 
után végzik, mikor már megérkezna s ts ilmuk e7 
a pénzügyminiszter stabilizációs 
delete a vámhivatalhoz, az alacii etkéd ame 
nyabb dijtétel következtében elestauiég lizg anek 
ban adhatják a külföldről érkez hti megdllásátál. 
árut. Ez a konkurrenciának oly til luek a Hnik 
fajtáját idézi elő, amelynek oka a péllinikmi! 
ügyminiszterium késlekedése. 

szenek áruk, 

etnek ki Mert Earópá 

ÜNNEPLIK MINDENFELE EUR 
PA SZÉPSEGKIRAÁLYNŐJET. Bé ből jelentik: Simon Böske, a diadi 
mas Miss Európa, most van hazatér az 
ben Budapestre. Tegnap este Bécs n hngi érkezett. A pályaudvaron rengeteg ! 
meg fogadta. A szépségkirálynőt ha 
lovas diszkocsi vitte a Grand Hotelbe 
levő lakására. Budapesti fogadtatá 
ra már megkezdték az előkészületeke 

MEGLINCSELTEK EGY RABLÓ1 un Párisból jelentik: Az egyik forgalma t t 
uton levő ékszerészüzletbe ismeretle i 
férfi lépett be, lelőtte az ékszerés etiti - 
és annak az üzletben levő fiát, azutá Eazdam 
összeszedett egy esomó ékszert és elft nia ra tott. A lövések zaját meghallották 
szomszédos üzletben, kirohantak é t 8 
üldözték a rablót. Csakhamar nas el M 

A más on 

.. néptömeg verődött össze, amely a ral uin [ . 
. d078zy a lógyilkost elfogta és meglincselte. M. my 4 

re a rendőröknek sikerült kimenten 2 
a gyilkos meghalt. 

TISZTEK PUCCSKISERLETE Pá t risból jelentik: A Matin közli xm a n Alfonz spanyol királynak a lap szá Se ht i mára irásban átadott nyilatkozatát aty amely szerint a legutóbbi ciudadreal , zavargások nem a lakosság elégedet y 
lensége miatt törtek ki. Az egész t, tüzértisztek puccskisérlete volt. A ki A 1 u 
rály és kormány, valamint a lakos M é Uyi, 

tel . ság és a kormányzat között a legte * jesebb egyetértés van. a m 
, 
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